












ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ ТА ЕКОНОМІЧНА БЕЗПЕКА 

Крім об'єктивних кризових явищ в останні роки розвиток української хімічної продукції 
стримується його високою енергоємністю, залежністю від імпортної сировини (особливо газу, нафти і 
стиролу) та екологічною шкідливістю. Деяку стабільність цьому напрямку зовнішньої торгівлі надає 
інерція попиту у пострадянських державах - головних споживачах української хімічної продукції. 

Не можна не погодитися з думкою доктора економічних наук Сергія Корабліна, який у лютому 
2010 року заявив: «На початку 90-х лише деякі говорили про ризик сировинного перепрофілювання 
України. Сьогодні це вже не ризик і не загроза, а звершений факт, який не потребує яких-небудь 
дискусій. У той час як провідні країни зв'язують своє майбутнє з нанотехнологіями, в Україні воно знов 
залежить від кам'яновугільних і залізорудних шарів Донбасу і Криворіжжя. При тому, що сто років тому 
їх потужність відображала нові обрії вітчизняної економіки, а сьогодні — її «постіндустріальне» 
минуле» [3]. 

Вітчизняна економіка, схоже, повністю адаптувалася до нового статусу сировинної периферії, 
при цьому її динаміка досить жорстко прив'язана до руху світових цін на вуглеводи, сталь і хімікати і в 
цьому бачаться основні загрози з боку глобальної економічної системи для економічної безпеки 
України. 

Таким чином, на сьогодні стратегія екстенсивного розвитку економіки України себе вичерпала і 
можна впевнено констатувати, що ця стратегія ( або скоріше її відсутність) привели країну до 
економічного тупику. У цьому зв'язку Україна має потребу у новій концепції розвитку фінансово-
економічної системи, яка враховує умови глобального ринкового середовища, націлена на підвищення 
рівня економічної безпеки, стійке економічне зростання. 

Висновки з даного дослідження. Отже, найбільша кількість ризиків, пов'язаних з факторами 
зовнішнього середовища зосереджено у фінансовій та енергетичній сферах. 

У сфері фінансів основні ризики виникають у зв'язку із збільшенням обсягу зовнішньої 
заборгованості, проникнення іноземного капіталу в банківську систему. Дані фактори можуть привести 
до втрати українською економічною системою фінансової незалежності, відповідно і вся українська 
економіка виявиться у повній залежності від іноземного впливу, що загрожує національній безпеці 
країни. Наслідком незадовільного стану енергетики і фінансів є і нестабільність українських 
експортно-орієнтованих галузей - металургії і хімічної, які на сьогодні потребують модернізації та 
оновлення стратегічних підходів до управління. Зроблено висновок, що поточна екстенсивна стратегія 
розвитку України повністю вичерпала себе і виникає нагальна потреба в оновлених стратегічних 
підходах до забезпечення економічної безпеки України. 
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